
“Стари” Дом народа Федерације БиХ не може донијети одлуку

Недавни приједлози да се поново сазове Дом народа Федерације Босне и Херцеговине (ФБиХ) у старом
сазиву како би донио одлуку о привременом финансирању у ФБиХ одражавају очајну ситуацију у којој се
налазе грађани који зависе од федералних и кантоналних услуга, али ти приједлози представљају
одбацивање темељних принципа демократије. То је игнорисање воље коју су бирачи изразили 1. октобра
прошле године. Утврђивање таквог преседана било би опасно и требало би да је незамисливо.

Измир Хаџиавдић, секретар Дома народа ФБиХ и Славко Матић, предсједавајући Дома народа ФБиХ,
сугерисали су током прошле седмице да би поновно сазивање старог Дома народа ФБиХ, како би усвојио
закон о привременом финансирању ФБиХ, знатно олакшало финансијску кризу која пријети ФБиХ,
узроковану чињеницом да буџет за 2007. годину није усвојен.

Одлука о привременом финансирању би попунила празнину, али Дом народа ФБиХ из прошлог сазива нема
легитимитет да донесе такву одлуку. Након што се одрже нови избори и резултати буду потврђени,
“стари” Дом народа више нема демократски мандат за доношење закона. Само нови сазив Дома народа
ФБиХ може да доноси законе.

Представнички дом ФБиХ је у новом саставу усвојио одуку о привременом финансирању 5. јануара ове
године. Да би могла ступити на снагу, ову легислативу мора усвојити и Дом народа ФБиХ.

Рјешење ове кризе у погледу финансирања није у примјени демократски сумњивих мјера, већ у сазивању
новог Дома народа што је прије могуће. То значи да кантоналне скупштине морају окончати избор
делегата за Дом народа Парламента  ФБиХ.

Изборни резултати су објављени у октобру прошле године. У складу са Уставом Федерације БиХ, нови Дом
народа се мора састати у року од 20 дана од дана објаве изборних резултата. Појединци и странке
изабрани у кантоналне скупштине имају одговорност да штите интересе грађана и осигурају финансирање
основних услуга.

Канцеларија високог представника и Канцеларија специјалног представника ЕУ сматра да Дом народа
може бити сазван чим буде потврђен довољан број делагата за кворум.
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